Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

MEGOLDASOK
1996 kozos potérettségi
V. GERINCTELEN ALLATOK (14 pont)
1. gyokérlabuak (1 pont)
2. egyfélemagviak (1 pont)
3. csaldnozok (1 pont)
4. csigak (1 pont)
5. puhatestliek (1 pont)
6. ammonitak (1 pont)
7. fejlabuak (1 pont)
8. haromkaréju dsrakok (1 pont)
9. izeltlabuak (1 pont)
10. rakok (1 pont)
11. kagylok (1 pont)
12. kdpeny (1 pont)
13. sugaras (1 pont)
14.C (1 pont)
1997 kozos érettségi
X. A MADARAK (12 pont)
1. a hiillok
2. jura
3. pingvinek
4. ragadozo
5. déli félgombon
6. futomadarak
7. strucc
8. szavanna
9.B
10.D
11.C
12. A
1999 kozos potérettségi
II. KETELTUEK ES HULLOK (11 pont)
1.B
2.A
3.C
4.C
5.B
6.C
7.B
8.D
9.B
10. karbon id6szakban mocsarerdd
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2000 kozos érettségi

VI. A POKSZABASUAK (9 pont)
1. izeltlabuak 1 pont
2. skorpiok 1 pont
3. atkék 1 pont
4. kozépbéli mirigy 1 pont
5. csapragd 1 pont
6. ducidegrendszer 1 pont
7. négy par 1 pont
8. A 1 pont
9.B 1 pont
Osszesen: 9 pont

2000 kozos potérettségi
III. SZARAZFOLDI ALLATOK (15 pont)

. E (1 pont)

. A (1 pont)

. D (I pont)

. B (1 pont)

. C (1 pont)

. B (1 pont)

. D (I pont)

.D (1 pont)

. devon (1 pont)

10. kréta (1 pont)

11. a bojtosuszos halak (7 pont)

12. pikkelyes hiillék, tekndsok, krokodilok (3 pont)
13. Olyan végbél, amelybe a hugyutak és az ivarutak is beletorkollanak. (1 pont)

RIS UN A WN -

o

Osszesen 15 pont. A szoveges feladatokat értelemszertien kell javitani.

2001 kozos érettségi

VII. AZ ALLATOK TESTFELEPITESE ES RENDSZEREZESE (11 pont)

1.D 1 pont
2.C 1 pont
3.D 1 pont
4. A 1 pont
5.B 1 pont
6.C 1 pont
7. gyurtisférgek 1 pont
8. rakok 1 pont
9. kétélttiek 1 pont
10. tiiskésboriiek 1 pont
11. tojasrakok v. kloakasok 1 pont

Osszesen 11 pont

A 7-11. feladatokra csak egy-egy megoldast varunk. Ha e feladatok koziil valamelyikre tobb
alternativ valaszt adott a palyazo, amelyek koziil csak az egyik helyes, akkor arra a feladatra nem
adhat6 pont. A fent megadottaktol eltérd (a kozoktatds tankdnyveiben nem szerepld), mas helyes
megoldasokat természetesen el kell fogadni.
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2001 kozos potérettségi

IV. Puhatestliek

1. A
2. fej, lab, zsigerzacsko
3. mész (kalcium-karbonat)
4. akopeny
5. ducidegrendszer
6. fejlabuak (Iabasfejliek)
7. csigak
8. kagylok
9. tenger
10. tenger, edesviz
11. nincs
12. apro, lebegd élélények, szerves térmelékek kiszlrése
Osszesen:

Ertelemszeriien kell javitani.
2002 kozos érettségi
VI. EMLOSALLATOK
1. tojasrakok v. kloakdsok [az egyik megnevezés elegendo]
2. kacsacsOrli emlds v. hangyaszsiin [az egyik megnevezés elegendo]
3. erszényesek
4.  méhlepényesek
5.  féemlésok
6. ragcsalok
7. ragadozok
8.  paratlanujju patasok
9. péarosujju patasok
10. Ausztralidban
I11. 6.-B

7.-A

8.-C

Osszesen
2002 kozos potérettségi
VI. Szdvetes allatok
1. B 1 pont 9. gyengén
2108 o 1 pont 10.nyalkamirigyek
3 1 pont 11. meéregmirigyek
H 1 pont 12.fartdmirigy (farkcsikmirigy)
5. B 1 pont 13.ttlejm|r|gytvagyfes faggyumirigy
6. B 1 pont ViAdgy el lojassal
7. adevonban 1 pont 15",“88298 ,heJu Eldeae]

_ 16.atalakulas

8. nem szarusodik el 1 pont 17 kozvetlen fejlédés

Osszesen
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1 pont
3 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

14 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
13 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
17 pont



Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2003 kozos érettségi

I. A GERINCES ALLATOK (11 PONT)

1. X 1 pont
2. F 1 pont
3. B 1 pont
4. C 1 pont
3. G 1 pont
6. E 1 pont
7. kacsacsoOrii emlds / hangyaszsiin 1 pont
8. méhlepényesek 1 pont
9. kétéltiiek 1 pont
10. szOrzet, tejmirigy (verejtékmirigy v. mas helyes megoldas is elfogadhatd; max.) 2 pont

2003 kozos potérettségi

VIIIL. OSSZAJU ES UJSZAJU ALLATOK (11 PONT)

Bélcsira 1 pont
Kiiltakar6 hamszdvete, idegrendszer /minden helyes megoldast el kell fogadni] 2 pont
Testiireg (elsddleges testiireg) 1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

Osszesen: 11 pont

2SO0 XNk WD =
QOWOPrwOW

2004 kozos potérettségi

VII. Az allatok
1. puhatestliek 1 pont
2. podkszabasuak 1 pont
3. rovarok (€s egyes pokszabasuak) 1 pont
4. halak v. csontos halak 1 pont
5. izeltlabuak 1 pont
6. tuskésbdriek 1 pont
7. keétéltlek, hillék, madarak, emlésok 1 pont
8. (el6- és fej)gerinchurosok, gerincesek 1 pont
9. gydrasfergek, izeltlabuak 1 pont
10.madarak és eml&6sok 1 pont
11.a laposfergek teste ketoldali szimmetriaju, 1 pont
a csalanozboké sugarasan szimmetrikus 1 pont
12.szivacsok 1 pont
13.izeltlabuak 1 pont

Osszesen: 14 pont

A 7-10. feladatokban a pont odaitéléshez az 6sszes felsorolt allatcsoportot meg kell nevezni,
mas allatcsoport leirasa esetén viszont nem jar pont a kérdésre.
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2004 majus kozépszint

2 A madarak szervezete (10 pont)

1. Hoszigetelés, repiilés (a test fajsulycsokkenése, fészeképités egyes esetekben)
(Ezek koziil barmely kettd, vagy két mas, tartalmilag helyes valasz).

1 pont
2. mells6 végtag (az egyes csontok megnevezése is jO)

1 pont
3. szaru

1 pont
4. ziizogyomor

1 pont

5. A légzsakokban talalhato levegd vagy: a kettds légzés (mas tartalmilag ezzel egyez6 valasz
1s elfogadhato)

1 pont
6. Ureges csontok
1 pont
1.
allatcsoport szerv ¢és jellemzdje mi a feladata? (életmaéd)
Pl ragadozok horgas csér alkalmas az aldozat megra-
gadasara és széttépésére
Pl. vizi madarak uszohartyas 1ab alkalmas az evezésre

Barmely két j6 valasz elfogadhato, ha a testfolépitést és az életmodot kapesolatba hozza.
2 pont

8. Allandé (elfogadhaté még: magas)
1 pont
9. Tollak hészigetelése / fejlett légzdérendszer / intenziv anyagesere — barmely tartalmilag j6
valasz elfogadhato.
1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2004 majus emelt szint

2. A rovarok kérnyezete és életmédja (6 pont)

1. A szines viragok folismeréséhez és a nektargytijtéshez sziikséges a szinlatés.
1 pont
2. A gyors anyagcesere sok oxigént, légzémozgasokat igényel.
1 pont
3. A kitinpancél nem teszi lehetévé a folyamatos novekedést.
1 pont
4. A kistestii allatok halandosaga 4ltaldban nagyobb, ami nagy szaporasagukkal ellensu-
lyoznak.
1 pont
5. A sokféle taplalékforrasnak megfeleléen sokféle szajszerv alakult ki. (Konkrét példak
folsorolasa is elfogadhato).
1 pont
6. A gvors ragadozdk elkeriiléséhez gyors mozgasra, ehhez élénk anyagcserére van sziikség.
1 pont
Mas jo megfogalmazds is elfogadhato. Minden helyes vdlasz 1 pont.
2005 majus kozépszint
VI. A hiillok kornyezete és testfolépitése 10 pont
: P 1
2. A
3. A
4. B
5. A
6. A belsé megtermékenyités miatt a szaporodas fiiggetlen a viztél. / A tojasok szaraz
kornyezetben 1s lehetévé teszik az embriondlis fejlédést. / A tojasok kikelése fiigg a
kornyezet homeérsékletétdl, a napstitéses orak szamatol. / A tojasok szama fiigg a
taplalékboségtdl. (Bdrmelvik jo.)
7. Az elszarusodé ham véd a kiszaradastdl. / Nyaron a Nap melegiti fol a testét, télen
nyugalmi allapotba kényszertil. (Bdrmelyik jo.)
8. Az elszarusodo ham nem teszi lehetévé a borlégzést. / Csak kell6en nagy felileti tiido
biztosithatja az oxigén ellatast. (Bdrmelvik jo.)
9. A kiils6 kémyezet homérsékletétol fiigg a testhdmérséklet €s az anyagcsere intenzitasa.
10. A kiiltakaré nem alkalmas arra, hogy csokkend kiilsé homérséklet mellett a belsé hot

megtartsa. (a testhomérséklet alkalmazkodik a kiilsé hémérséklethez.) / A valtozd testho-
meérséklet miatt f6losleges lenne a hoszigetelo réteg.

6-10. Minden logikus érvelés elfogadhatéd!
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2005 oktober kozépszint

I. A gerincesek szaporodasa és életmodja 10 pont
Minden helves vdlasz 1 pont.

1
s
3
4
58
6.
7
8
9
1

0.

Valt -

Ikrait.

vizben

Kiilsé

A nostény szervezetében
Belso

Lagy

Allandé

Méh
Meéhlepény

2005 oktober emelt szint

II. Legzés az elovilagban 10 pont
1. Oxigén
2. Citromsav-ciklus / Szent-Gyorgyi — Krebs ciklus
3. Diffuzioé / passziv transzport
4. Testfeliletiikon
5. Szivacsok / sok gytiriis és laposféreg — pl. f61di giliszta (barmely konkrét diffuz
légzést végzd fa) vagy csoport helyes megnevezése)
6. Kitin
7. Sejtek
8. légholyag(ocska)
9. Léghajszalcsovel / kapillarisai
10. Oxigéndus / friss
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2006 oktober kozépszint

I. A kétéltiek és a hiillok 10 pont

A feladat a részletes kovetelmények 3.4.2 fejezetén alapul.

Abrdk:

Both-Csorba: Forrdsok /Természet-tudomdny-torténet 1./ Nemzeti Tankonvvkiado 2003
Bankuti-Both-Csorba: A kisérletezé ember /Természet-tudomdny-torténet 11./ Kairosz Kiado

2000

W =

e s

0% -2

oW OO0

Az LA hillé, a ,,B” kétéltii, mert az ,,A” faj testét pikkelyek boritjak. a ,,B” fajét

nyalkas bér. / Mas jellemz6 kiillonbség megfogalmazasa i1s elfogadhatd. pl. a kétélti

mozgékony szajfeneke, a 1égzésben. nyelésben szerepet jatszo kidiilledd szeme.

(Pusztan a faj vagy csoport folismerésére — béka, agama, gyik — nem adhaté pont.)
1 pont

A Kkétéltiek nedves, paras helyen élnek. Indoklas: nyalkas bér / borlégzés/ kiilso

megtermékenyités/ pete / larvafejlédés (barmely kettd, vagy két mas. helyes valasz)

| pont
A hillék szaraz helyen 1s megélnek. Indoklas: elszarusodo boér / belso
megtermékenyités/ tojas vagy ,elevensziilés” . 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2006 majus kozépszint (idegen nyelvii)

III. Keét allatfaj 6sszehasonlitasa 8 pont

A feladat a részletes kovetelménvek 3.4.2 . fejezetén alapul.
1. | Teste szelvényezett. &
2. | Bérizomtomlével mozog. B
3. | Gazcserére egész testfeliiletén at képes. B
4. | Lebonto szervezet. B
5. |Larvaja vedlik. A
6. |El6skodd (parazita) szervezet. D
7. | A taplalkozasi halozatban elsddleges fogyaszto. D
8. | Ducidegrendszere van. e

2006 majus kozépszint

III. El6lények csoportositasa 9 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 és 5.1.2 fejezet alapjan késziilt.
Minden jo helvre irt szam 1 pont. A két helven szereplé szamra nem adhaté pont.

élolénvek

éloskodok

rovarok

novenyek

9.

ragadozok
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2006 februar kozépszint

I. A szarazfoldi gerincesek
A feladat a kévetelmeényrendszer 3.4.2. fejezete alapjdan késziilt.

A Cuvier-ideézet forrdasa S.J. Gould: A panda hiivelvkujja / Eurdpa, Mérleg 1990

Abrk:

12 pont

Both-Csorba: Forrasok /Természet-tudomany-torténet 1./ Nemzeti Tankonyvkiado 2003

1%

Bankuti-Both-Csorba : A kisérletezé ember /Természet-tudomdny-torténet I1./ kézirat

1.5 8

% B

2. B D

4 B

5. A

6. A:madarak B: hiillék C: kétélttek D: eml6ssk

(csak mind a négy megnevezése esetén)
7. ,Minden egved sajatos, teljes rendszert alkot, melynek a

részei

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
kolesdndsen

Osszefiiggenek egymassal, egyiitt hatnak ... igy azutan minden egyes rész kiilon-kiilon,

jelzi a tobbi részt 1s, amelyekhez tartozott™
(Mindhdrom kifejezés beillesztése esetén.)
8. X:madarak, Y:emlésok
9. (Tarajos) szegycsont
ami a (repiilésben fontos) mellizmok tapadasi feliilete.
10. Verejtékmirigy,
melynek valadéka hiiti a szervezetet.

2006 februar kozépszint (részlet)

III. A szenderlepkék
A feladat a kovetelménvrendszer 3.4.4 és 5.1. fejezete alapjan késziilt.
Abra: Bankuti-Both-Csorba. A kisérletezé ember (kézirat)

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

9 pont

1. Izekbél allo test (potroh) / fej. tor, potroh/ esapok / két par szarny (barmely kettd, vagy

mas j6 szempont megfogalmazasa)

2. Hermnyé: ragé : kifejlett lepke: pédornyelv / nyald-szivé / nyald
(mindkettéd megnevezése esetén)

3. D

4. A

5. A

6. B

i

egyenes lesz.

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

A Holddal (vagy mas tavoli égitesttel) bezart szoget (a képen: o) allandodan tartva az irany

1 pont

8. A kozeli fényforrassal bezart szog (egyenes vonali mozgéas kozben) valtozik, a szoget
allandoan tartva a rovar spiralis vonali palyan fog mozogni a fényforras felé. (Mas jo
megfogalmazds is elfogadhato. A “fényforrast dsszekeveri a Holddal” tipusii indoklids

onmagdaban nem elegendd.)
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2006 februar emelt szint

L. A labasfejuek 7 pont
A feladat a kovetelménvrendszer 3.4.2 fejezete alapjan késziilt. Abra: Both-Csorba:
Forrasok /Természet-tudomdny-torténet 1./ Nemzeti Tankonvvkiado 2003

1.Bérizomtomlé (médosult) / ducidegrendszer. (Mds helves vdlasz is elfogadhato, igy az

— egves forrdsok szerint — zart keringés is.) 1 pont
2. Holyagszem / képlatasra alkalmas egyetlen lencsét tartalmazo szem 1 pont
3. ,Rakétaelv” / mozgas a kdpenytiregb6l kipréselt viz vagy bérizomtomlo
segitségével 1 pont
4.C 1 pont

2007 oktober kozépszint

I. Két féreg 7 pont
A feladat a részletes kovetelményrendszer 3.4.2 és 5.4.1 pontjai alapjan késziilt. Minden
helyves vdlasz 1 pont.

1. C
2. B
3. D
4.6
5. A
6.
7..D
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2007 majus kozépszint (idegen nyelvii)

IV. A szitakotok 10 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 fejezete alapjdn késcziilt.
1. A meleg (magas hémérséklet) 1 pont
2. Aviz 1 pont
3. & 1 pont
4. D 1 pont
3 B 1 pont
6. larva: rovarlarvak, ebihal, géte(larvak)

kifejlett szitakoto: (repiild) rovarok (csak teljes folsorolds esetén) 1 pont
3
¢ 3 par (izelt) lab
e (2 par) szarny
e fej, tor, potroh  (barmely ketté megnevezése) 1 pont

(Onmagaban nem fogadhato el az ,,izelt lab”’ vagy a ,,szelvényes potroh”)

8.
o Osszetett/képlato szem — a zsdkmany megpillantasa és nyomon kovetése 1 pont
¢ nagy feliiletii szarnyak — gyors repiilés 1 pont

Meas jo osszefiiggések leirdsa is elfogadhato, pl: rago szdjszerv — ragadozo életmod, erdteljes
for izomzat — gvors repiilés , hosszii potroh — pdrzds és peterakds a vizbe. Ha csak egy

osszefiiggést irt le. 1 pont.

9. B 1 pont
2007 majus kozépszint

III. Viperaharapas 9 pont
A feladat a kovetelmeényrendszer 3.4.2; 4.6.2;, 4.8.1; 4.8.5 pontjai alapjdn késziilt.
Abra forrdsa

Bankuti-Both-Csorba: A kisérletezé ember Kairosz, 2006

1. Fogak: ranétt / gyokér nélkiili / ragasra nem alkalmas/ hatrahajlo méregfogak 1 pont
Allkapocs: az also és fels6 allkapocs messzire eltavolodhat egymastél 1 pont
. Szarupikkelyei miatt. 1 pont
3. A fejléd6é vipera /embrid a tojas szikanyagabol taplalkozik, a az emlés magzat a
méhlepényen / koldokzsinéron keresztiil a néstény vérébal taplalkozik. 1 pont
4. Kozponti idegrendszer: az agy és a gerincvelo (mas helyes megfogalmazas 1is

(S

elfogadhato) 1 pont
Szinapszis: idegsejtek kapcsolodasi helye idegsejtekhez vagy mas sejtekhez.
1 pont

5. A roncsolt érfalon keresztiil a szovetkozti nedvbél nem tud
visszaszivodni a folyadék. 1 pont
6. Nem a szervezet termeli az antigén elleni ellenanyagot, hanem ,készen kapja” / egy, a
viperaméreg kis adagjaval immunizalt allatbol nyert (vér)szérumot/ antigén elleni ellen-
anyagot/ immunglobulinokat juttatnak a megmart ember szervezetébe.
Meas jo megfogalmazas is elfogadhato. 1 pont
1. aminosavakra / peptidekre 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2007 majus kozépszint

IV. Az emésztés tipusai 6 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdn késziilt.
Minden helvesen kitoltott sor 1 pont.

1. BC
2 C
3. D
4. AD
5. D
6. C

2007 oktéber emelt szint

IV. Szocskék, saskak 10 pont
A feladat a kovetelménvrendszer 3.4.2 fejezete alapjan késciilt.
Abra: eredeti

1. Szarnyak. (Elfogadhaté még: erételjesebb ugrélab.) 1 pont
2. Vedlésekkel. 1 pont
B X 1 pont
4 B 1 pont
5. A 1 pont
6. BDE 1 pont
1. 3 pont
Mind a négy valasz helyes: 3 pont
Csak 3 valasz helyes: 2 pont
Csak 2 valasz helyes: 1 pont
1 vagy 0 valasz helyes 0 pont
Tovisszard gébics D
Tiics6kpenész sporak A
Olasz saska B
Sphex darazsfaj C
8. AB 1 pont
2007 majus emelt szint
III. A Kutya és a béka 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2, 4.8.1, és 4.8.2 fejezetei alapjan késcziilt.
1. Dl | pont
2. B 1 pont
3. rejtészin/ neheziti az allat észrevehetoségét (6nmagéaban a mimikri szé nem elegendd)
| pont
4. riasztoszin/ veszélyes allatok (pl. darazsak) szinének utanzasa 1 pont
Sy B.E 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2008 oktober kozépszint

III. Egyszer volt madar 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2, 5.5 és 0.3.2 pontjai alapjdn késZiilt.

Szoveg: Urdnia Allarvildg, Madarak Gondolat Bp. 1972

Képek forrasa:

Biolégiai stiidium Tankényvkiado, 1975; Egyszervolt dllatok Mora, 1986

| i B 2 pont
2. - amellsé végtag szarnnya modosult | pont
- tarajos szegycsont 1 pont

vagy barmely a képen is lathaté két jo valasz, példdul:
Jogazat hidnva / iireges csontok / a mellkas horognviilvanyai

s

élohelyének kiirtasa(iiltetvények) 1 pont
patkany, diszné behurcolésa 1 pont

4. A sziget tavol van a kontinenstdl / Madagaszkartol, ezért nem tudtak atjutni a répképtelen
eml6sok. / A sziget és a kontinens v. Madagaszkar kozt a multban nem volt dsszekottetés.
/' A sziget fiatal, igy nem volt 1d6 mas eml6sck betelepiiléséhez.
Vagy mds jo megfogalmazas. 1 pont

5.D 1 pont

2008 majus kozépszint (idegen nyelvii)

II. Allatok csoportositasa 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdan késziilt.
Minden jo helyre irt szam 1 pont. Ha egy szdam tobb helven is szerepel, nem adhato érte pont.

Rovarok

Labasfejiiek

Teljes atalakulassal tejlodok

Ragadozok
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2008 majus kozépszint

V.  Szitakotok 10 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 és 5.4.1 pontja alapjdn késziilt.

Abra: eredeti

Minden helves valasz 1 pont.

1. 3 par (izelt) lab / fej, tor és potroh / (2 par) szary (Bdarmelvik kettd.)
Nem elegendd: szelvényes test / izelt lab / szem / vedlés 1 pont

2. potroh

3. &

4. A

B 8

6. D

1. €

8. D

9. B

10.D

2008 oktober emelt szint

IV. Harom allatcsoport 6 pont
Minden helves halmazba irt szam 1 pont. Ha egy szam két helven is szerepel, nem adhato érte
pont.

Abra forrdsa: Bankuti-Both-Csorba: A kisérletez6 ember Természet-tudomdny-torténet II.
Kairosz, 2000

Laposférgek: fiiles planaria

Rovarok: tevenyakn fatyolka Gyiriisférgek: foldi giliszta
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2008 majus emelt szint (idegen nyelvii)

III. Gyurusfergek és rovarok 7 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdn késziilt.

N = WL T S U R NG RS
O ey 5 s

2009 oktober kozépszint

III. Szelid cimerallat 8 pont
A feladat a részletes kovetelmeényrendszer 3.4.2., 5.4.1. és 5.5 fejezetén alapul.
A szoveg forrdasa: Locsmandi Csaba: A havasi cincér Elet és tudomcdny 2008. oktober

A foté forrdsa: hitp://www.coleoptera.i/kepgaleria/index.htm
Minden helves vdlasz 1 pont.

1. 3 par izelt 1ab / Fej, tor és potroh / kitines szarnyfed6k (bdrmelvik). Onmagdaban nem
elegendd az ,,izelt lab” vagy a ,,csdp ” megnevezése.

£

B

E

Rejtészin / rejté mintazat (Nem pontos, de elfogadhatéd: mimikri)

£

. ,Majdnem harom évig tart a larvastadium.”

C

L 2

Nk

2009 majus kozépszint (idegen nyelvii)

I. A hangyak 8 pont
A feladat a részletes kovetelménvrendszer 3.4.2 és 5.1.2. fejezete alapjdn késziilt.
1. 3 par izelt lab / fej, tor, potroh 1 pont
.3 Az izmok (beliilré]) a kitinvazhoz tapadnak / kiilsé vaz 1 pont
3. mechanikai (tapintas)/ kémiai (szaglas-izlelés) — barmelvik. 1 pont
4. A rovarszem mozaikszem / sok egységbdl all / 6sszetett,
az emberi szem holyagszem / egyetlen lencséje van. 1 pont
Vagy: bdarmely mds lénvegi kiilonbség megfogalmazdsa, ha azt mind a rovarszemnél,
mind az emberi szemnél leirja.
3. taplalkozas (fogyasztas) 1 pont
6. szimbi6zis / taplalkozas 1 pont
7 szimbi10zis 1 pont
8. éloskodés / parazitizmus 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2009 majus kozépszint

II. Elolények csoportositasa 10 pont

Ha egy szam tobb helvre is keriilt, nem adhaté érte pont! Minden jo helyre irt szdm 1 pont.
A feladat a kovetelménvrendszer 2.2.1 és 3.2.1 pontjai alapjan késcziilt.

PROKARIOTAK

HETEROTROFOK

LEBONTOK

2009 majus kozépszint (részlet)

III. A meézelo mehek 11 pont
A feladat a részletes kovetelménvek 3.4.2. 3.4.4. és 4.8.2 fejezetén alapul.

Minden helyes vdlasz 1 pont.

15 e

2. légcsérendszer/ trachearendszer

3. Kitin

4. A kiilsé vazhoz tapadnak izmaik. / A mozgasi szervrendszer passziv része.

5. Védelmet nyujt (bdrmely kiilsé hatdas megnevezésével pl.: mechanikai, kémiai,

sugarzas elleni). / Erzékszéroket, érzéksertéket tartalmaz. / Szine lehet rejté szin /
riasztoszin. Vagy mds jo funkcio megnevezése.

6. A
. L%
8. D
9. B
10.B D
11.B
2009 majus emelt szint
L Gerinctelenek 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjan késziilt.
I, B 1 pont
2 A B 1 pont
3. 3.5 1 pont
4. i | pont
5 D 1 pont
6.
a) A kitin / kutikula (1ll. az azt borité viaszos bevonat) j6 szigetel6 / akadalyozza a
vizvesztest. 1 pont
b) A kitines kutikulahoz (beliilrél) tapado 1zmok teszik lehetové a mozgast/repiilést. /A
szarnyak kitin kitiiremkedések. / A vaz emeléelven mozgathato. / A vaz konnyii és
eros. 1 pont
c) A kitines vaz / kutikula nem tud tagulni / névekedni. 1 pont

Mads megfogalmaczas is elfogadhato, ha abban a vaz tulajdonsdga és az életmiikédés vagy
kornyezet kozti kapcsolatot leirta.
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2010 oktober kozépszint (részlet)

V. Barlangtura 12 pont
6. A: felkarcsont 1 pont
B: singcsont 1 pont
C: kéztéesontok 1 pont
D: ujjpercek 1 pont
e © 1 pont
8. Az anya méhében fejlédnek az embridk (magzatok).
Koldokzsinérjuk van. 2 pont

2010 oktober kozépszint

VIII. Repiilo gerincesek 11 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 fejezete alapjdn késciilt.

Az dbrdk forrdsa:

Herman Otto.: A madarak haszndarol és kdararol

Bdankuti Zs.-Both M.-Csorba F. Laszio: A kisérletezé ember Kairosz, 2000

1. MADAR EMLOS 1 pont
v csér / toll / 1aban pikkelyek / csiid (ketté megnevezése) 1 pont

szOros test / fiillkagylo (barmelyik) 1 pont
3 B 1 pont
4. C 1 pont
5% C 1 pont
6. D 1 pont
i C 1 pont
8. B 1 pont
2k A 1 pont
10. D 1 pont

2010 oktober emelt szint

: 8 Megtéveszto hasonlosag 7 pont

Az abrak forrasa:
hitp:/limage.hotdog.hu/_data/members0/892/345892/images/delfini4d. jpg
sweb.cz/bilasmrt/images/meg5 jpg

1. analég

2. konvergens

3. légkor

4. vizben oldott

5. méhlepényen / k6ldokzsinéron

(anya)tejjel / emlé1b6l / tejmirigy€bol
ragni / 6116 mozgast végezni

el o
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2010 majus kozépszint (idegen nyelvii)

II. Csodalampas polip 8 pont
A feladat a kdvetelményrendszer 3.4.2, 5.1.2 pontjai alapjdn késziilt.
Abra: eredeti.

Fejlabuak / labasfejtiek

Szimbidzis

A kopenyiiregbe

Hoélyagszem (vagy a hélvagszem bdrmely jellemzdje, pl. vdltoztathato dllapotii szem-
lencse. Nem fogadhatok el a mds tipusii szemekkel kozos tulajdonsdgok, pl. fénvérzékeny
sejtek vannak benne, alaklcto).

A kopenytiregbdl kipréselt viz segitségével / rakétaelv alapjan (vagy maés j6 megfogalma-
Zas).

L D =

N

Minden helves vdlasz 1 pont.

6. C.EG  Minden helyes betii 1 pont, dsszesen: 3 pont

2010 majus emelt szint (idegen nyelvii)

I. Barna varangy 9 pont

1. A nyalkas bér / méregmirigyek. 1 pont

2 A nyalkas bér / kevéssé szarusodd hamréteg teszi lehetévé a borlégzést. 1 pont

3. Csak paras, nedves kornyezetben tarthaté fenn tartésan a nyalkas bér. Vagy: Az éllat

aktivitasa nedves péras idészakokhoz / éléhelyekhez kotott. 1 pont

i

e A verejtékezés csokken.
¢ A varangybodrben nincsenek verejtékmirigyek, igy ez nem lehetséges.

e A bor vérellatasa csokken / az irha kapillarisok helyett a vér a zsirszovet hdszigetelo
rétege alatt aramlik / libaboroés lesz.
e A varangy bérében nincs hészigeteld réteg, igy ez nem lehetséges.

Minden helves vdlasz és indoklds 1-1 pont, dsszesen 4 pont
5. A kozépfil. 1 pont
6. Barmely aktiv (az éléhely és/vagy a faj védelmét szolgalo) természetvédelmi modszer

leirasa. Példaul:

A szaporoddhelyként szolgal6 tavak, allovizek fenntartasa, létrehozasa, védelme.
A szaporoddhelyhez vezet6 utak biztositasa (példaul békaalagutak az orszagut alatt).
A fajt veszélyeztet6 vegyszerek alkalmazasanak tiltasa. 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2011 oktober kozépszint (részlet)
IV. Még a krokodilnak is van baratja 9 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 és 4.8.2 pontjai alapjcn késciilt.
Abra: Bankuti—Both—Csorba-Hordnvi: A megdérzott idé, kézirat. (1. Akimuskin alapjan).

3 szarupancél / pajzs/ pikkely 1 pont

4. A kiiltakard nem teszi lehetévé a borlégzést, ezért a tiidd 1égzofeliilete (a testtomeghez
képest) jelentés (nagyobb, mint ha bérlégzés is lenne). 1 pont

5 légzésmoddja: diffuzid / a (nedves) béron/bérizomtomlon keresztiil 1 pont
mozgasszerv: bérizomtdémld 1 pont

6. A madar tiidejében levegodkapillarisok vannak. / A krokodil tiideje egyszeriibb / redds
felépitésii. 1 pont

2011 majus kozépszint (részlet)

I. Allatok és névények 11 pont
A feladat a kovetelményrendszer 2.2.1, 3.4.3 és 3.4.4 pontjai alapjdn késziilt.

1. C 1 pont
2 E 1 pont
3. B 1 pont

4. B 1 pont
D: A 1 pont
6. A 1 pont
7. B 1 pont
9. Keétéltiiek (vagy barmely kétéltii faj/csoport megnevezése)

varsejtjeik a vizben egyestilnek / larvaik a vizben fejlédnek;

vagy: szitakoto / tiszavirag (vagy mas vizhez kotott izeltlabu/csoport megnevezése) — a
larvak vizben fejlédnek

1 pont a megnevezésért, 1 pont a szaporodds és a vizi életkoriilménvek kozti osszefiiggés
megfogalmazasdert.

2011 majus kozépszint (részlet)

IV. Tulélni a nyarat! 6 pont
A feladat a részletes kovetelmények 3.4.2, 3.4.3, 3.4.4 és 5.1.2 pontjai alapjan késziilt.

1. Nem, mert a babalak hidanyzik (vagy a szovegbdl atvett megfelelé mondat).
Csak indokldssal egviitt fogadhato el.
2. Mert kiiltakarojuk / kitinpancéljuk nem tud tagulni.

T &
5. A bérizmtomlé/hamréteg nyalkas feliiletén keresztiil 1élegzik, igy annak kiszaradasa
szamara veégzetes lenne. (Mdsként is megfogalmazhato.)
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2011 majus emelt szint (idegen nyelvii) (részlet)

II. Allatok és névények szaporodasa 11pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.1., 3.4.3.,3.4.4 pontjai alapjan késziilt.

Abra: eredeti

Minden helvesen kitoltétt cella 1 pont.

zarvaterm6 novényekben | dllatokban
1. Itt j6nnek létre a himivarsejtek: pollentomlé here
2. Itt jonnek létre a petesejtek: maghiz petefészek
3. Igy nevezik a him- és néi ivarsejtet is himnés
létrehozo egyedet: _
4. Igy nevezik a fajt, ha egy egyed vagy kétlaki valtivaru
csak himivarsejtet, vagy csak petesejtet
hoz létre:
5. Ennek segitségével jutnak el a pollentomlé ostor
himivarsejtek a petesejthez:

2011 majus emelt szint

II. Az Archaeopteryx 7 pont
A kép James Dana konyvének illusztrdacioja. Forrdsa:
www.geology.19thcenturyscience.org/books/1896...

A feladat a részletes kévetelményrendszer 3.3.1, 4.3 pontjai alapjan késziilt.

e Hiillétulajdonsagok: fogak / hosszu farok / sok farokesigolya / karomban végz6dé mellsé
végtag / szabadon allo 1jjak a mellsé végtagon

e Madartulajdonsagok: tollak / szarny / villacsont / madarakra jellemz6 1ab (3+1 wyj) /
labszéarcsontok., ill. 1abt6- és labkozépesontok dsszendvése / csoér 2 pont
Bdrmely helves, az abran lathato jellegre valé utalds elfogadhato.

e orsocsont
singcsont 2 pont

3. A hozza tapado mellizom nem lehetett erés / valdsziniileg nem tudott a madarakhoz
hasonléan repiilni (hanem pl. siklorepiiléssel haladhatott).
Barmelv hasonlo, a funkcioval dsszefiiggd kovetkeztetés elfogadhato. 1 pont

4. Nem, merta *C kis felezési ideje miatt (kb. 6000 év) a 150 milli6 éves leletekben mar
nem maradhatott mérheté mennyiség a e 1zotopbol.

Mas megfogalmazas is lehetséges. Csak indokldssal fogadhato el. | pont

S B 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2012 majus kozépszint

I. A fecskefarku lepke 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 és 5.1.2 pontjai alapjan késcziilt.

1. a bab 1 pont
2. a torhoz 1 pont
3. B.E,F 1+1+1 pont, dsszesen 3 pont
4, B 1+1 pont, dsszesen 2 pont
5. szimbidzis / mutualizmus 1 pont

2012 majus kozépszint (idegen nyelvii)

L 8 Rovarok és halak 9 pont
Minden helves vdlasz 1 pont.
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdan késziilt.

WO o0 1 O s L) D e
[oRwi-—N—ler R NoNwile!

2012 majus kozépszint (idegen nyelvii)

V. Madarak és dinoszauruszok 6 pont
A feladat az érettségi vizsgakovetelménvek 3.4.2 és 4.3.1 pontjai alapjan késziilt

Abrdk: healthstones.com/.../velociraptor.jpg
www.geographic.hu/images/napihirek/3126.jpg

1. BésC 1 pont
2. ZESE 1 pont
3. szaru/keratin 1 pont
4. alkar/mells6 végtag 1 pont
S: AT esiE 2 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2012 majus kozépszint
V. Szitakotok 7 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdan késziilt.
Abra: eredeti.

1. A héarom par izelt 1ab / a szarnyak. 1 pont
2. Hianyzik a babalak. / A larva kozvetleniil kifejlett allatta alakul at. 1 pont
3. A potrohon (annak oldallemezein). 1 pont
4. A nagy feliileten hatékonyabb / gyorsabb a gazcsere. 1 pont

5. A puhatestii kopoltyun at a keringési rendszerbe keriil / oldodik az oxigéngaz, a
rovarlarvakban pedig a tracheakba / légesovekbe. 1 pont

6. harom par izelt lab / szelvényezett test / csapok / (6sszetett) szem / fej-tor-potroh
Bdrmelyik két jellegzetesség megnevezése: 1+1 pont, dsszesen 2 pont

2012 majus emelt szint (részlet)

II. Hernyoolo asodarazs 11 pont
4 feladat a kévetelményrendszer 3.4.2; 3.4.4 pontjai alapjan készilt.
Abrdk forrdasa: Tinbergen, N.: Az dsztonrél, Gondolat, 1976

1. A potroh (els6 szelvénye). 1 pont
2. D 1 pont
3. B 1 pont
4. C 1 pont
5. A 1 pont
6. A 1 pont

2013 majus kozépszint (idegen nyelvil) (részlet)

V. Végtagok és mukodesiik 8 pont
A feladat a részletes kovetelménvrendszer 3.4.2., 4.3.1., 4.3.2. és 4.8.1. pontjai alapjdn
késziilt. Az dabra forrdsa: Both-Csorba: Tudomdnytorténet I. Gondolat, 1993.

1.C 1 pont
2.A 1 pont
3-E 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2013 majus kozépszint (idegen nyelvii)
II. Tengeri teknosok 13 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2; 3.4.4, 4.9.2, 6.3.2 pontjai alapjdn késziilt.
Foto: eredeti (Zakintos, Gorégorszag)

1. A lerakott tojasok védelme (a képen lathatdé modon). / A homokpart éjszakai lezarasa. /
Ejszakai fények tiltdsa az adott partszakaszon. / A szennyezé forrdasok megsziintetése,

csokkentése.
Vagy mads ésszerti, a szoveggel osszefiiggd javasiatok megfogalmazdsa. 1+1 pont
2
kifejlett békak kifejlett tekn6sok
légzésiik (kis feltiletit) tiido + borlégzés | tiiddovel
megtermékenyitésilk modja | kiilsé belsd
kiltakaréjuk nyalkas bér / gvengén|(erésen) elszarusodé ham /
elszarusodo ham sZarupajzs
Minden helyes vdlasz 1 pont, dsszesen 6 pont
3. magzatviz 1 pont
4. A koémyezet / kézeg homérsékletét koveti. / (Erdsen) valtozo. 1 pont
5. AéC 2 pont
6. B 1 pont

2013 majus kozépszint (idegen nyelvii)

VI. Az allatok légzese 9 pont

A feladat a kovetelményrendszer 1.3.; 3.4.2.; 4.5.2. pontjai alapjdn késziilt.

Minden jo helvre irt szam 1 pont.

8. Trachearendszer/légesorendszer. 1 pont
9. A kis feliiletli tiid6 miatt sziikkség van a borlégzésre. (Ertelemszeriien.) 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2013 oktober kozépszint

IIL. ,,Juha mételyt legel a rossz lapalyon” 9 pont
A feladat a kovetelményrendszer 2.1.3 és 3.4.2 pontjai alapjan késziilt.
A képen Nagyvdthy szobra Csurgén. Forrdsa: www.// kozterkep.hu

1. Ha ebben a nyavalyaban megdoglott birkat felbontjuk, annak majat €s epetartojat féreggel
telve talaljuk. / Azokon a réteken nem kell 6ket legeltetni, a melyeken tutilapu (Lapathum
aquaticum), vizi utifii (Plantago aquatica) teremnek, amelyeket mind a birkdk, mind azok a
nadalyok szeretnek, amelyek a méjban elhatalmaznak. Sajdr szavaival is megfogalmazhatja.
2. A
3. Igy nem juthatnak a majmételyek a birka szervezetébe.

(Mas jo megfogalmazas is elfogadhato.)

it

O 00 ~1 N
g oono

2013 oktober emelt szint
V. Szivacssejtek 10 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.3.3; 3.4.2; 3.4.4, 4.8.5 és 4.9.1 pontjai alapjdn késziilt.
Az dbra forrdsa: Both- Csorba: Forrasok, Nemzeti Tankényvkiado, 2003

1. 06 1 pont

2. D 1 pont

3 1 pont

4. A 1 pont

5. G 1 pont

6. a himivarsejtek 1 pont

7. a folvett taplalék szallitasa / elosztasa / a (bels6) emésztés folytatasa 1 pont

8. Ilyenek a falosejtek (makrofagok), 1 pont
amelyek endocitézissal bekebelezik a korokozokat / a szervezet szamadra idegen antigént
tartalmazo testeket. 1 pont

Természetesen pontot ér az immunvdlasz ennél részletesebb leirdsa is, ha abban a
Vvizsgdzo a falosejtek szerepét megadja.

9. (tobbrétegii) elszarusodo lapham 1 pont
A ,, hamszovet” megnevezés onmagaban nem fogadhato el.

2014 majus kozépszint

I. Négylabu allatok 7 pont
A feladat a részletes kovetelményrendszer 3.4.2 és 3.4.4. pontjai alapjan késziilt.
Az dbrak forrasa: tudasbazis.sulinet.hu
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2014 majus kozépszint (idegen nyelvii)
I1. Allatok légzése 10 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 és 4.5.2 pontjai alapjan késcziilt.
Minden helves vdlasz 1 pont.

L. B
2. D
3. A
1 B
x B
o
¥ E
8. D
9. &
10. E

2014 oktober emelt szint

I. Talalkozas a flamingoval 10 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjan kesziilt.
Forto: eredeti (Allatkert, Madrid)

1. C
2 A
3, B
4. B
3, C
6. C
7. A
8. A
9. D
10. B

2015 majus emelt szint

IX. El6lények tulajdonsagai 9 pont

A feladat a kévetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjan késziilt.
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2015 majus kozépszint

IV. Cseppentett levego 9 pont
A feladat a kovetelménvrendszer 3.4.2., 3.4.4. és 4.5. pontjai alapjan késziilt.

A hasonlat alapja és az dbra forrasa: Molnar Kinga: Beveheté-e az anatomia fellegvdra.
(Scolar Kiado, 2005)

1. Egyrétegii lapham. 1 pont
£ & 1 pont
C S 1 pont
4 E 1 pont
5 1 pont
6. Mindharom vagy a jelélt modon két csillag berajzolasa: 1 pont

EMLOSOK MADARAK

7. Azért, mert ki- és belégzés esetén 1s torténik gazesere. / Mert a levegd kétszer halad at

a légzéhamok mentén. (Ezzel azonos értelmii indoklasért 1s megadhatoé a pont.) 1 pont

& 1 pont

9. PL: A dohanyzas soran lerakédo szennyezdanyagok hatasa./ Szennyezett levegdbol
szarmazo lerakodéasok hatasa. / A szilikozis soran fellépo lerakodas. Mas helyes valasz
1s elfogadhato. 1 pont

o
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2015 majus kozépszint (idegen nyelvii)

II. Tavaszi porhintok 11 pont

A feladat a kovetelménvrendszer 3.4. és 5.1.2. pontjai alapjcn késziilt.
Az dbra és idézet forrdasa: http://www.ng.hu/Termeszet/2011/03/tavaszi_porhintok

§
rovar hiilld madar emlos
legyek, bogarak, ovikok kolibrik denevér, lemur,
méhek, darazsak, gekkok, szkink OpPOSSZUm, majom
lepkék, hangyak,

Kategoriankeént csak 1 pont jar. Téves kifejezés beirdsa esetén az adott kategoridra nem jdr

pont. 4 pont
2. A csigék nem illeszthetdk be a tablazatba. 1 pont
3. Kiilonleges orr-nyelv vagy mas, a viragpor / nektar helyét érzékeld szerv 1 pont
4. Nektar/cukortartalom/viragpor tapanyagtartalma 1 pont
5. A nyitvatermdék
és a zarvatermok 1 +1 pont = 2 pont
6.
A szerv neve: Mag / termés. 1 pont
Elénye: A hatékonyabb szaporodas / terjedés / vizfelhasznalas. 1 pont

2015 oktober kozépszint

III. Szovet a goreso alatt 6 pont
A feladat a kovetelményrendszer 1.1., 3.3.3., 3.4.3., 3.4.4. és 4.3.1. pontjai alapjan késziilt.
Keépek forrasa: http.//docmukundan.wordpress.com;
http://www.biologycs.com/mesophvil.htm; http://medcell.med yale.edu/histology,
http://'www.eastcentral.edu/

B

L. 1 pont
2 TR 1+1 = 2 pont
3. Ca”/Mg™". Barmelyik helves vdlasz elfogadhaté. 1 pont
4. Elvesziti szilardsagat / térékennyeé, hajlékonnya valik. 1 pont
5. A 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2015 oktober emelt szint

V. Szarnyak 11 pont

A feladat az érettségi kovetelmények 3.4.2.; 6.3.2.; pontjai alapjdn késcziilt.

A kép forrasa. 1. abra: Wikipedia (http://ja.wikipedia.org/wiki/%E6%89%8B

2. abra: Wikipedia:
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Mavbug.jpeg#mediaviewer/F%C3%A 1jl:Mavbug.jpg
3. ébra: http:// tudasbazis.sulinet.hu

denevér fej: enfo.agt.bme.hu/drupal/node/8257

L

B abra: eml6s 1 pont
C abra: madar 1 pont
D abra: rovar 1 pont
2. divergens 1 pont
3. homolog 1 pont
4. konvergens 1 pont
5. analog 1 pont
6. Az ujjak csontjai / ujjpercek 1 pont
7. A kézto, kézkozép (és ujjak) csontjai / kézfej csontjai, 1 pont
8. levegd (és/vagy : vérnyirok /hemolimfa/ testfolyadék) 1 pont
9. Az egykori miikédé szarny maradvanya. / A kivi 6se ropképes madar lehetett.

Maskent is megfogalmazhato. A valasznak utalni kell arra, hogy a szdarnvnak egyvkor (mds)
Jfunkcioja volt. 1 pont

2016 majus kozépszint

I. Az allatok életmukodesei 9 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdn késziilt.

A képek forrdsai:

http:/Anvwan 79.eoldal. hu/cikkek/biologia/evurusfereg. himl
hitp.:/Avww. tuskevarto.en/content/?mid=38

http:/Amew kisbalaton. h/index. php/hu/amivel-meg-talalkozhatunk
http:/Amvw fidelius sl 3.net/news. php?item.294
htip.//xakxon.kepesiap.com/compose.asp?imageid=28002

1. Beésg 1+1 =2 pont
2 E 1 pont
3. B 1 pont
4. D 1 pont
5. DesE 1+1 =2 pont
6. A 1 pont
(B 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2016 majus kozépszint (idegen nyelvii)

II. Gekko es bagoly 10 pont
A feladat a kévetelményrendszer 4.3.2 pontja alapjan késziilt.

Az dbrdk forrdsa. eredeti.

Minden helves vdlasz 1 pont.

1. B
2 B
3. B
4. A
5. B
6. D
7 A
8. C
9. D
10. A

2016 majus emelt szint (idegen nyelvii)

V. Szivacsok, laposférgek 10 pont
A feladat a kévetelményrendszer 3.3.3 és 3.4.2 pontjai alapjdn késziilt.
Minden helves vdlasz 1 pont.

3 B
2. C
3. D
4. C
5. A
6. B
(s D
8. A
3 B
10. A
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2016 oktober kozépszint

I. Mokus 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 4.3.1; 4.4.2 pontjai alapjan késciilt.

Kép: eredeti (Stockholm, Természettudomdnyi Miizeunt)

1. hoészigetelés / mechanikai védelem / rejtészin / jelzés / kormanyzas

Bdrmelvik kettd: 1+1 = 2 pont
2. szaru/ keratin 1 pont
3. A farokcsigolyak a mokusnal mozgékonyak / elmozdulhatnak, az embernél révidek,

osszendttek (farokcsont). 1 pont
4. A fogazatban a mékusnal nincs szemfog, az emberben van szemfog 1 pont
5. A labujjpercek végét a mokusnal karom, az embernél kérom boritja. 1 pont
6. Hosszu, hajlékony farok / hajlékony hatgerinc / hosszu végtagesontok / karmok

(Barmely. a mokus mozgasaval 6sszefiiggd jellemzé megnevezeése). 1 pont
7. versengés / kompeticio 1 pont
2016 oktober kozépszint
II. Harom orszag 12 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.3.1 pontja alapjdan késcziilt.

Allatok - Gombak

Novények

Minden helyesen elhelyezett sorszdm 1 pont. A ketté vagy tébb helyre irt szamra nem adhaté
pont.

2016 oktober kozépszint

V. Gerincesek csontvaza 12 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdn késziilt.

Abra forrdsa: eredeti. A kép a pdrizsi Osszehasonlité Anatémiai Miizeumban Idthato.

1 pont

1 pont

1 pont

1+1 = 2 pont
1 pont

1+1 = 2 pont
1 pont

1 pont

: 1 pont
0. felkarcsont / orsocsont/ singesont / kéztéesont(ok) / kézkozépesont(ok) / ujjpercek
Barmelvik megnevezése esetén. 1 pont

2 b
shelof Sak HoE T
o W

= © 0 3 o
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2016 oktober emelt szint

IV. Bendokényszer 7 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.2.1., 3.4.2, 3.4.3. és 4.4.2. pontjai alapjdan késziilt.

A4 szoveg forrasa: M. Dr. Odorfer Magdolna: Osszehasonlité dllatszervezettan. (Nemzeti
Tankonyvkiado, 1999)

A bendékényszer- probléma leirdsa és a grafikon forrdsa: JR Krebs - NB Davies: Bevezetés
a viselkedésokologidaba. (Mezégazdasdgi K. 1988.)

1. celluloz

1 pont
Z
baktériumok 1 pont
és gombak / vagy egysejtii eukaridtak 1 pont
Ezek koziil barmelyik két csoport megnevezése elfogadhato.
3 1 pont
4. E 1 pont
5. A | pont
0. 1 pont
2017 majus kozépszint
I. Allatok csoportositisa 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontjia alapjan késZziilt.
A fénvkeépek forrasa.

people.mokk.bie.hu~danielHeniregebbi020%200donata018%20%23%23%23%20k%f6z.%2
Oacsa%20(Libellula%20depressa).jpg

levéltetii-dllatvildg-030207-300x288tozsdeforum. huextratalaltuka-leveltetvek-is-talpra-esnek
Exallonyx.ligatus.-
UIindsevwikipedia.orgwikiValodi_térpefiirkészek#mediaviewerFileExallonyx.ligatus.-
lindsey.jpg

scarabaeus-sacer-12247025 dreamstime.comrovalty-free-stock-photo-scarabaeus-sacer-
imagel2247025

32/43



Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2017 majus kozépszint
IV. Bolhak 9 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2, 3.4.4 pontjai alapjdn késziilt.
Az dbra forrdasa: Entz Géza — Mdgocsy-Dietz Sandor: Az élok vildga. Athaeneum, é.n.

1. A 3 parizelt 1ab / fej, tor, potroh

2. A torszelvényekhez kapcsolodnak a labak.
3. A trachea / légcsdrendszer.

4. A

5, &

6. £

7. B

8. D

o) <1

Minden helves valasz 1 pont.

2017 majus kozépszint (idegen nyelvii)

II. Uj kirtevénk: az amerikai lepkekabéca 9 pont

A feladat a részletes kovetelménvrendszer 3.4.2., 3.4.3., 5.1., 5.1.2. fejezetei alapjdn késziilt.
A szoveg forrasa: http://www.ng.hu/Fold/2011/10/egy_behurcolt_kartevo_haszna nyoman.
A kép forrasa. http://portal.nebih.gov.hiu/-/gvorsan-terjed-az-amerikai-lepkekaboca

1. 3 par lab/ szivo szajszerv/kitines szarny/Osszetett szem (csak ezek koziil két példa).

Egy jo példa 1 pont, két példa dsszesen 2 pont
e 1 pont
3.BesE 1+1 = 2 pont
4. B | pont
5. Parazitizmus/éloskodés 1 pont
6. A lepkekaboca ellen a Neodrvinus tvphlocybae/ fiirkészdarazs faj elszaporitasaval lehet
védekezni. 1 pont
7. A permetszer nem szelektiv / mas rovarokat 1s elpusztit. 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2017 majus emelt szint (idegen nyelvii)

I1. Mételyes csiga 10 pont
A feladat a kévetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjan késziilt.
Minden helves vdlasz, illetve jo helyre irt szam 1 pont.

| S 3
2. A
3. A
4. D
5. B
juh majmétely
6.
9.
8 7

torpe 1szapesiga

10. Ha génallomanyuk azonos. akkor 1vartalan, ha kiilénboz6. akkor 1varos szaporodassal jottek
létre.

2017 oktober emelt szint

I. Eloskodok 7 pont
A feladat a kovetelményrendszer 2.2.1, 4.4.2, 5.1.2 pontjai lapjan késziilt.

Abrak forrasa: eredeti. Sziinyog: Stockholm, Természettudomanyi Miizeum

Minden helves valasz 1 pont.

1. A hancsrészbol / rostacsovekbol.
2. £
3. C
4. C
5 €
6. 1
7. B

34/43



Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2018 majus kozépszint

I. Nandu 10 pont
A feladat a kévetelményrendszer 2.3.4., 3.4.2., 4.9.1. és 6.2.1. pontjai alapjan kesziilt.
Foto: eredeti

1. Hoszigetelés, hoszabalyozas / mechanikai védelem /
kotlaskor a tojasok melegitése / nemi kiilonbségek jelzése / rejtészin /
jelzés a fajtarsak szamara

Bdrmely ketté megnevezése. Mas jo vdlasz is elfogadhato. 2 pont
2. A taraj felszinén erednek a repiilést lehetové tevo /

a szarnyakat mozgato mellizmok. 1 pont
3. A dobhartya. 1 pont
4. A madartojas meszes héju, a hiillétojas lagy héja, mert a koltés alatt a héjnak tartania kell

a madar sulyat / Kiszaradas ¢és sériilések elleni védelem. 1 pont

(Maskent is megfogalmazhato, de csak indokldssal fogadhato el.)
b 1 pont
6. C 1 pont
. D 1 pont
g € 1 pont
9. B 1 pont

2018 majus kozépszint (idegen nyelvii)

I. Hiuz és zsakmanya 10 pont
A feladat a kovetelménvrendszer 3.4.2. pontja alapjan késcziilt.

Foto: eredeti (Ljubljana, Természettudomdnyi Miizeum)

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

S S Pl
oS 00k EC

2018 majus kozépszint (idegen nyelvii)
IL. Gerincesek keringése 9 pont
A feladat a részletes kovetelményrendszer 3.4.2. pontja alapjdn késziilt.

Minden jo helyre irt sorszam 1 pontot ér.
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2018 oktober kozépszint

I. Tengeri teknésok 10 pont
A feladat a kovetelmenyrendszer 3.4.2. és 5.5. pontjai alapjan késcziilt.

1-2.: tojasok védelme / az élohely védelme (rezervatum) / a fogyasztas korlatozasa /

a kis teknosok taplalasa / szallitasa az oceanra.

Bdrmely ketté megnevezése: 1+1 = 2 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

e IR ael 5 i S

o
pAwlwilwi-r Rl Re!

2018 oktober kozépszint

II1. Harom allat 10 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2. pontja alapjan késcziilt.
Minden jo helyre irt szam 1 pont.

wco9ad ﬁo\dlgith,
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2018 oktober emelt szint

IV. Allati (jo) buvarok 8 pont
A feladat a kévetelmeényrendszer 2.2.3., 3.4.2., 4.5. és 4.6.1. pontjai alapjan késziilt.
Keépel és adatok forrasai:

https.//www.klejonka.info/201 7dimage-diving-penguin.awp
http://jeb.biologists.org/content/212/2/217
http://www.science-fare.com/article/giant-penguin-fossils-reveal-elegant-shape
https.//boneclones.com/product/seal-forelimb-KO-285
http://people.eku.edu/ritchisong/birdcirculatory. html

1. Az abra, mert 1tt elkiiloniiltek az ujjcsontok (ujjak) / a pingvin uszonyaban a kézto- és
kézkozépesontok 6sszendttek / a pingvin vazrendszerében csontdsszendvések vannak /
a pingvin végtagvazaban kevesebb csont lathatd. Mds helyes indoklds is elfogadhato.
A fokavegtag megnevezése snmagdban 0 pont, barmely megfeleld indokldsra Ipont jdr:
1 pont
2. Vaskos / er6s / zomék csontok, révid, lapos végtagszerkezet.
(Barmilyen relevans indoklasra megadhato a pont.) 1 pont

3. A szarnyakat mozgato 1zmok / iszasért felelos 1zmok /
szarnyakat mozgato mellizmok szaméra biztosit nagyobb eredési/rogziilési feliiletet.
(Barmilyen relevans, az evezé mozgdsra utalo indokldasra megadhato a pont.) 1 pont

4. D.E I[+1 = 2 pont

5. Mert a teknds valtozo testhomérsékleti (hiillo — 1. bevezeto!) mig a tobbi ,,meriilé” élolény

allando testhomérsékletii élolény, s az allando testhomeérséklet fenntartasa tobb energiat /
oxigént igényel. (Bdrmilyven hasonlo tartalmii, a testhémérséklet fenntartdsdra utalo valasz
elfogadhatd!) 1 pont

6. A grafikonok hibaja nuatt a kérdés nem valaszolhaté meg egyértelmtien, ezért a feladatra
kaphato 1 pont mindenkinek jar.

I & 1 pont

2019 majus kozépszint (idegen nyelvii)

I. Ragadozo6 és zsakmianya 11 pont
A feladat a kbvetelmenyrendszer 2.1.4. és 3.1.2. pontjai alapjan kesziilt.

Keép forrasa: eredeti. Johann Wenzel Peter festménye (Karlovy Vary, Miizeum)

1. A bagoly madar, mert tollas / ecsére van, mig a kutya és a nyil emlos, mert testiiket szor

boritja. 1+1 =2 pont

bagoly nyul

kutya
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2019 majus emelt szint (idegen nyelvii)

I. Vérkorok 8 pont
A feladat a részletes kovetelmenyrendszer 3.4.2. pontja alapjan keéscziilt.

.. E 1 pont
2. D 1 pont
3. A 1 pont
4 C 1 pont
5. D 1 pont
6. E 1 pont
7. D 1 pont
8. A 1 pont
2019 oktdober kozépszint

I. Egy rét allatvilaga 12 pont

A feladat a kovetelmenyrendszer 3.4.2. és 5.1. és 5.4. pontjai alapjan késcziilt.
olasz saska: http://mek.niif.hu/03400/03408/html/2669.html
http://termeszetbolond.hu/Magyarorszag-allatvilaga/Keteltuel/Kecskebeka
https.//hu.wikipedia.org/wiki/Eticsiga

olaszsaska

6.
kecskebéka

éti csiga

Minden jo helyre irt szam 1 pont.

9. kopenyiireg 1 pont
10. dobhartya 1 pont
11. Elfogy a taplalék / jarvanyok, éloskodok szaporodnak el / természetes fogyasztoik

elszaporodnak. 1 pont

12. rovarcsapdakkal / az adott rovarcsoportra specializalodott virusokkal, baktériumokkal,
gombakkal t6rténo ,,permetezés” / természetes ellenség elszaporitasaval / novényi
kivonatokkal. Bdrmilyen helyes megoldas elfogadhato. 1 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2020 majus kozépszint (idegen nyelvii)
I. Allathatarozo 7 pont
A feladat az erettségi kovetelmeények 3.4.1. és 3.4.2. pontjai alapjan késciilt.

Minden helyes vdlasz 1 pont.

A)
B)
O
D)
E)
F)
G)

aranyos babrablo
toldigiliszta

hazi tyuk

ponty

balatoni szivacs
tejfehér planaria
ét1 csiga

2020 majus kozépszint (idegen nyelvii)
III. Gerincesek 8 pont

A feladat a kbvetelményrendszer 3.4.2. pontja alapjan keéscziilt.

Minden helyes vdlasz 1 pont.

pol ol N e e il e

QpCOmgymuw

2020 majus kozépszint (idegen nyelvii) (részlet)

V. Varazslatos biologia 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2., 4.8.3. és 6.3.2. pontjai alapjan késciilt.

Széveg forrdsa: J. K. Rowling: Legendds Allatok és megfigyelésiik. Animus Kiado, 2017
Keépelk és adatok forrasai:
https://www.deviantart.com/jerome-k-moore/art/HARRY-POTTER-and-The-Chamber-of-
Secrets-BASILISK-41695007; https://slideplayer.hu/slide/2279737/

1.
2
3.

AésD 141 = 2 pont
AesB 111 = 2 pont
Mert valtozo testhomeérseékletii allat, és a tyuktojas kikeltése testmeleggel torténik.

/ a magatartaskészletében nem szerepel a kotlas. 1 pont

Meas jo megoldads is elfogadhato.

Tojassal valo szaporodas / elszarusodo hamréteg / bels6 megtermékenyités / 1 pont
szaporodas a szarazfoldon.

Mas jo jellemz=¢ is elfogadhato (ha az a hiill6kre és a madarakra is jellemzo,

de a kétéltiiekre nem.)
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023
2020 oktober kozépszint

I. Mikrokozmosz 10 pont
A feladat a kovetelményrendszer 2.2.1, 3.4.2, 3.4.3, 5.1.2 pontja alapjan késcziilt.

Az abra forrasa: http://jogazda.com/leveltetvek-elleni-vedekezes-gyumolcsosben-es-
zoldsegben/

1. szovetes testfelépités 1 pont
heterortof 1 pont
3 par lab 1 pont
tor 1 pont
(A sorrend tetszéleges.)

3. éloskodo 1 pont

4. edénynyalab 1 pont
autotrof 1 pont
(A sorrend tetszéleges.)

5. éloskodes / taplalkozas 1 pont

6. taplalkozas / predacio 1 pont

7. szimbidzis /mutualizmus 1 pont

2020 oktober kozépszint

II. Agyarasok 14 pont
A feladat a kovetelményrendszer 3.4.4, 4.3.1, 6.3.2 pontjai alapjan kesziilt.

Keépek forrdsa:
https://hu.depositphotos.com/127437074/stock-photo-vintage-image-elephant-skeleton.html
https.://hu.pinterest.com/pin/49342570289519425 1 visual-search/

Minden helyes vdlasz 1 pont.

~1 N B W =
S A

A gerinces allatok €s az ember végtagjal azonos eredetiiek, szerkezetiiek, de a kiilonb6zo
életmodhoz valo alkalmazkodas muatt megvaltoztak, modosultak. / azonos eredetii, de
kiilonb6zo funke16ju szervek.

8. (Elszarusodo, tobbrétegii) ham
5., £
10. D
1l B
12. A
13. C
14. C
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2021 majus kozépszint
I. Allatkérok 10 pont

A feladat a kovetelményrendszer 3.4.2 pontja alapjdn késziilt.
Abrék forrdasa: Both-Csorba: Forrdsok. Nemzeti Tankémyvkiade 2003 https://mek.oszk hu/16800/16816/

Minden jo helyre irt szam 1 pont.

.......

.1‘;. d VT-'. .

] i“x
\#/

Ivadékait

méhlepényen

rendszerrel ]
rendszerre keresztiil taplalja.

1élegzik

Larvai kopoltyaval lélegeznek.

2021 majus kozépszint (idegen nyelvii)

III. A madarak 11 pont
A feladat a kovetelmenyrendszer 3.4.2. pontja alapjan keésciilt.

Az abra forrasa:
https.//hu.deborahnormansoprano.com/obrazovanie/80864-skelet-pticy-osobennosti-
stroeniya.html

1. tarajos / nagy feliiletii mellcsont / szegycsont
csontosszenovesek -ha konkrét csontokkal kapesolatban emliti, az 1s elfogadhato
erés mellkas a bordak horognytilvanyai nuatt / bordaiziilet / mellsé végtagok szarnyakka
modosultak / esor (a fogak hianya nuatta konnyebb a teste) / aramvonalas test

barmely két helyes megoldds esetén 2 pont
Megjegyzés: csak az abran lathato részletek fogadhatok el!

2 1 pont
3. DesE 1+1 =2 pont
4. Légzsak(ok) 1 pont
5. Levegdkapillarisok / légzéham 1 pont
6. Vorosvérsejt / vorosvertest 1 pont
7. Mitokondrium 1 pont
8. Hoszigetelés / tészekanyag / vizualis jel / vizszigetelés (vizimadarak)

Bdrmely két funkcio megnevezése. 1+1 =2 pont
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2021 majus kozépszint (idegen nyelvii)

VII. Sertéspestis 10 pont

A feladat a kévetelményrendszer 2.1.6, 2.3, 3.1, 3.2, 3.4.2 és 4.6 pontjai alapjan kesciilt.

A szoveg forrdsa: Peter Wohlleben: A természet rejtett halozatai, Park Kiado.

Abrdk forrdsa:

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Soft tick, carios kelleyiCDC Detail jpg
https://instruction.cvhs.okstate.edu/jcfox/htdocs/clinpara/lst51 60.htm
https://’www.tankonyvtar. hu/hu/tartalom/tamop425/2011 0001 521 Allatorvosi jarvanytanl/
ch04s02.html

1. A teljes, helyes sor 1 pont.

majvéna |—| testvéna |—| jobb pitvar »| jobb kamra »| tiidoartéria

ovantag a sertéspestis virusa

tiidofeéreg

Minden jo helyre irt szam 1 pont.
2021 oktober kozépszint

I. Allati valtozatossag 9 pont
A feladat a kévetelményrendszer 3.4.2. pontja alapjan késziilt.

Az abrak forrasai:

https://mww. haldorado.hu/topikok/magyarorszag-halai-c25/ragadozo-halak-c29/az-angolna-a2516la.jpg,
https.//hu.wikipedia.org/wiki/Barna_varangy, https://mwww.tiszatoelovilaga.hu/seregely/,
http://hazaivadasz.hu/2014/02/09/fold-alatt-fold-folott/

l. F—emlosok 1+1 pont
2. A —halak / csontoshalak / sugarasuszoju halak 1+1 pont
3. D —madarak 1+1 pont
4. B -—kétéltiek 1+1 pont
5. A (tobbrétegti, gyengén szarusodo / nyalkas) hamszoveten at lehetséges

a légzés1 gazok atjutasa. 1 pont

Mivel az ,, osztdly” kategoria nem kévetelmény, mds, sziikebb, de helyesen megadott
rendszertant kategoria is elfogadhato. Pl.: , farkatlan ketéltiiek”.
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Allattan kétszintii és kozos érettségi feladatok megoldas 1994-2023

2021 oktdéber emelt szint

I1. Egy kiilonos gyik 12 pont
A feladat a részletes kovetelményrendszer 2.1.6., 3.1.1., 3.4.2., 4.4.5., 5.4.1. és 5.1.1.pontjai alapjdn késziilt.
National Geographic 2015. szeptember 8. Szint vallé kaméleon cimii cikk felhaszndldsdval késziilt.

Abra: https.//matramuzeum.nhimus.hu/hu/virtualis-muzeum/termeszettudomany/zonazoo/sisakos-kameleon

L.

D el foi

hiillok

(Az egesz testét boritd) pikkelyes bore alapjan ismerhet6 fel (a jellemz6 megadasaval)
1 pont

Tapcsatornajuk két nyilasi, harom szakaszos. Nyelviiket villamgyorsan kilokve

vadasznak. Zart keringési rendszeriik két vérkorbol és négy tiregii szivbal all.

Minden helyes vdlasz 1 pont, dsszesen 4 pont
CesE 1+1 = 2 pont
D 1 pont
valtozo 1 pont
D (vitamin) 1 pont
kalcium / Ca / Ca** 1 pont
D 1 pont
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